8家机构未获续展 《支付业务许可证》

银行决定对普天银通支付有限公司等8家 非银行支付机构的《支付业务许可证》不予

记者了解到,这8家非银行支付机构均 于 2012 年 6 月获得《支付业务许可证》。其 中,普天银通支付有限公司当时获准从事预 付卡发行与受理(上海市)。该公司多年未实 质开展业务,持续亏损,截至2016年末累计 亏损 9082.86 万元,占实缴货币资本的 60.55% *

获准从事预付卡发行与受理(陕西省)。监管 部门在 2015 年执法检查中发现该公司挪 用、占用客户备付金3393.73万元,并造成备 付金缺口 2325.04 万元, 严重危害客户资金

北京交广科技发展有限公司当时获准 从事预付卡发行与受理(北京市)。该公司变 相转让《支付业务许可证》,违规变更董事、 总经理、财务负责人等高管人员,均未按规 定报监管部门核准。

北京中诚信和支付有限公司当时获准 2014年以来,该公司未实质开展支付业务, 从事预付卡发行与受理(北京市)。该公司变 相转让《支付业务许可证》。2013年以来,该 公司未实质开展支付业务,属"僵尸"企业。

山西兰花商务支付有限公司当时获准 从事预付卡发行与受理(山西省)。支付业务 设施不符合相关标准和信息安全要求,存在 严重安全隐患;其核心业务系统外包且外包 服务合同过期,支付业务连续性风险较大。

哈尔滨金联信支付科技有限公司当时 获准从事预付卡发行与受理(黑龙江省)。自 属于"僵尸"企业。

安徽瑞祥资讯服务有限公司当时获准 从事预付卡发行与受理(安徽省)。2015年, 该公司擅自转让《支付业务许可证》。

长沙商联电子商务有限公司当时获准 从事预付卡发行与受理(湖南省)。2013年, 该公司擅自转让《支付业务许可证》。2015 年该公司挪用 214.93 万元客户备付金, 2016年再次发现该公司挪用 64.05 万元客 户备付金,侵害消费者权益。/新华社

上市公司纷纷修改章程

股东诉讼"直击"自治乱象"

为防止所谓"野蛮人"入侵,上市公司纷纷修改公司章程,相关条款涉嫌与法律相关强制性规定相悖 作为证监会直接管理的证券金融类公益组织,中证中小投资者服务中心近日首次尝试以股东身份提起诉讼,并希望以此作为示 范,直击上市公司"自治乱象"

投服中心首尝"股东诉讼" 海利生物涉嫌违法成被告

近日, 投服中心以上海海利生物技术股 份有限公司《公司章程》相关条款限制股东 董事提名权,涉嫌违反《公司法》有关规定为 由,向上海市奉贤区人民法院提起诉讼,并 获受理,

这是继在全国范围内开展证券支持诉讼 后,投服中心首次尝试以"股东身份"起诉。

今年4月17日,投服中心以普通股股 东身份依法持股行权,向海利生物发出《股 东质询建议函》,就其《公司章程》对单独或 合计持股 3%以上股东的董事提名权增加 '持股 90 日以上"条件提出质询,认为这一 条款不合理地限制了股东对董事的提名权, 违反了我国《公司法》及相关规定,建议取消 此限制类条款。

4月24日海利生物回复称、《公司法》 《上市公司章程指引》等法律、法规及规范性 文件并未禁止公司对这一条款做出自行规 定,且《公司章程》对股东董事提名权增加持 股时间限制是公司增加的自治性条款,目的 是鼓励长期持股投资的股东参与公司重大 事项的讨论和管理,同时避免短期投机的股 东滥用股东权利,影响公司组织机构稳定及 正常经营

对于海利生物的表态, 投服中心认为回 复理由并不成立,遂向公司所在地法院提起 诉讼,要求被告改正。

投服中心相关负责人表示, 投服中心以 股东身份向公司发出《股东质询建议函》是 依法行使股东质询权、建议权的体现。海利 生物拒绝修改公司章程相关条款,致使有关 股东的董事提名权受到损害,是一起较为恶

劣且具有负面示范效应的事件。投服中心提 起股东诉讼,是希望通过司法判决促使海利 生物停止侵权行为,以维护广大中小投资者

上市公司纷纷为"野蛮人"设限 是否涉嫌违规?

近年来特别是"宝万事件"以来,上市公 司为防止所谓"野蛮人"入侵,纷纷修改公司 章程。据相关机构统计,仅今年初至6月初, 已有600余家上市公司先后在公司章程中 引入反收购条款。

上述条款修改主要集中在两个方面: 是针对收购人设置收购障碍,增加收购成本 和难度:二是强化对公司董事和高管利益的 保障

在信息披露层面,针对《证券法》中规定 的投资者持股达到公司总股本5%时,及之 后每次增减5%时都应履行信息披露和报告 通知义务的规定,部分公司通过修改章程将 5% 法定披露义务标准调整至3% 甚至更低

在公司治理层面,部分公司对《公司法》 规定的决议通过形式、程序、效力,股东表决 权、提案权等行使,董事选举、任期等规定进 行修改。如将特别决议"三分之二以上通过" 修改成"四分之三以上通过",对股东行使权 利附加持股期限或延长持股期限,延长董事 任期、减少或取消董事选举程序等等。

北京岳成律师事务所合伙人岳屾山等 多位法律专家表示,我国《证券法》《公司法》 均未明确限制收购行为,反收购并非上市公 司控股股东的法定权利。公司章程不得赋予 控股股东特别权利,也不应违反"同股同权" 等强制性法律法规相关规定。

投服中心相关负责人也表示,公司章程

可以有任意条款,但公司自治和公司章程条 款设置均应以不违法违规为前提。违反法律 相关强制性规定的公司章程修改不但无效, 公司还应承担由此造成的法律后果。

"自治乱象"引起监管层重视 海利生物案或成"示范"

事实上,起诉海利生物并不是投服中心 首次针对上市公司随意修改章程行为公开 发声

今年2月,投服中心曾对国光电器、黑 牛食品、隆平高科、中技控股等4家上市公 司发送《股东建议函》,要求其纠正公司章程 中针对市场化收购举动增加股东责任、限制 股东权利的一系列条款。

隐藏在公司章程条款变更中的"自治乱 象".也引起了监管层的重视。中国宝安、世 联行、龙宇燃油等多家上市公司都曾因修改 公司章程抵御恶意收购而受到交易所问

证监会新闻发言人表示,根据《证券法》 《公司法》《上市公司收购管理办法》的规定。 上市公司章程中涉及公司控制权条款的约 定需遵循法律、行政法规的规定,不得利用 反收购条款限制股东的合法权利。

在这一背景下,投服中心首次"股东诉 讼"引发各方高度关注。

投服中心相关负责人表示,诉海利生物 案如得到法院支持,将具有较强的示范意 义,既有利于增强广大中小投资者的股东权 利意识,又有利于消除上市公司章程中的自 治条款乱象,体现法律保护合法正当收购行 为、实现资本市场优化资源配置的功能,让 ^一大中小投资者分享公司并购重组所带来 的发展"红利"。/新华社

评级收获"开门红" 亚投行有何门道?

国际信用评级机构穆油日前首次对亚洲 基础设施投资银行(亚投行)"打分",给予这家 新兴多边开发银行与世界银行同级的 Aaa 最 高信用评级。分析人士认为,高评级不仅代表 穆迪对亚投行前景的良好预期,也显现该机构 对中国推进完善全球治理的充分肯定。

穆迪在一份公告中说,给予 Aaa 评级主 要考虑到亚投行"治理框架的完备性",具体涵 盖其风险管理、资本充足率及流动性政策。穆 迪说,"极为稳健的"资本充足率可为亚投行的 信用状况提供支持,在极端情况下,亚投行的 大规模待缴资本可使其获得有合同保障的特

亚投行总资本金为 1000 亿美元,包括 200 亿美元实缴资本和800 亿美元待缴资本。 穆迪说,随着亚投行趋于成熟,该机构的财务 和风险管理政策"毫无疑问将继续发展"

中国国际经济交流中心首席研究员张燕 生告诉新华社记者,中国是亚投行的首倡方, 也是第一大股东,亚投行的管理、运作和决策 模式备受瞩目。"人们很关注,这家由中国倡议 发起的新兴多边开发银行会不会变成'中国的 亚投行'。"他说,"事实证明,他们多虑了。

对所有收入水平国家和地区提供基建支 持:兼顾公共和私营部门资本,更加有效分配 资源;实行"非常驻董事会"制度,节省运营成 本,给予董事会更大自主权和更大责任;没有 "软贷款"窗口,银行议程不被双边"绑架"…… 亚投行正以创新思维、包容合作的态度,独特 而高效地开展业务。

"对亚投行的认可,实际上也是对中国作 为负责任大国推进完善全球治理的充分肯 定。"张燕生说,中国秉持"众人拾柴火焰高"的 原则,有力促进了全球包容性增长。

开业一年半以来, 亚投行成员从最初的 57个增加至眼下的80个,数量仅次于世界银 行,共计批准16个基础设施投资项目,总投资 额将近25亿美元。北京师范大学国民核算研 究院副教授李昕认为,穆迪的最高评级正是在 亚投行成员快速发展和项目不断落地之后做 出的,这是各方对亚投行成绩予以肯定的反

她还认为,中国有关促进基础设施投资、 助力区域乃至全球经济发展的倡议和措施"不 是零星的、个别的,而是不断发展完善且呈系 统性的",穆迪对亚投行的最高评级,无疑也是 对中国系列倡议和实际行动的充分肯定。

除了给予 Aaa 评级、穆油还把亚投行的 评级展望定为"稳定",预计亚投行具备维持偿 还即将到期的金融债务的能力,同时能够进一 步扩展业务。值得一提的是,穆迪预计亚投行 将像其他多边开发银行一样,获得优先债权人 地位,这将有助于亚投行保持"极高的资产质 量"。

今年1月,在亚投行开业一周年之际,亚 投行行长金立群对媒体表示,将稳步推进评级 工作,为适时进入全球资本市场发行债券做好 准备。时隔半年,随着穆迪给予最高评级,亚投 行的发债融资大门也将徐徐打开。

业内人士认为,Aaa 评级只是开始,在"简 洁、廉洁、清洁"原则的引领下,亚投行未来受 到各大评级机构认可或将成为常态。

信用债市场逐步回暖

上周以来,银行间现券市场迎来一轮 "估值修复"行情。

在资金面"不紧不松"、银行同业负债 去杠杆进入后半段的背景下,债券市场需 求端缺位的情况开始出现好转。

在中信建投证券宏观债券研究团队首 席分析师黄文涛看来, 三季度伴随同业存 单需求的下滑以及同业存单利率真正进入 下行通道,彼时去杠杆过程中重新回流到 大行的资金,将产生出新的配债需求,且银 行流动性的改善也将进一步刺激其配置端 需求的恢复。

招商证券固收研究团队亦认为,真正 的债券"配债大户"-一商业银行于下半年 对债券的投资力度可能显著加大。--方面, 信贷需求的回落将使其对债券的"挤出效

应"大幅减弱。另一方面, 当前无论从 M2 还是理财的增速水平来看,"去杠杆"都已 经收到了初步的效果。后续机构对监管的 预期"正常化"将使得部分机构就前期"过 度"的行为进行"纠偏",银行资金大概率将 回流债券市场。

此外,目前保险仍处于扩张通道,且万 能险监管对债券配置的影响不大,鉴于严 监管下无风险利率价值将不断上升,则保 险对利率债及高评级信用债的配置力度料 会不断加大。

不少券商研究员预计,向后看,上半年 受到"金融去杠杆"影响而不断减弱的商业 银行配置力度将逐步回归,对债市形成利

中金公司方面更判断,下半年债券收

益率下行是阻力最小的方向。后续银行的 配债需求会在贷款额度减弱、外汇占款恢 复带动银行存款回升等因素的主导下企稳

回到债市的投资方面, 尤以信用市场 而言,基于利率调整已行至可配位置,则对 于高评级信用债建议适当拉长久期。

另就低评级信用债考量,在监管因素 尚未完全消除的背景下,委外收缩及信用 风险频现仍会对中低评级信用债的估值造 成负面影响,因此建议各机构谨慎为上。简 而言之,流动性、金融监管的边际改善,将 使得高评级利差收敛动力增强, 但中低评 级利差却存在走阔压力,建议区分对待,精

/新华社

/新华社